



锦
追
热
点

打“擦边球”，喜茶公司被约谈 成都门店：佛喜茶拿铁已下架

喜茶又冲上热搜。据澎湃新闻新闻消息称，12月1日，深圳市民族宗教事务局约谈了喜茶公司。12月3日，该公司对新推出的一款联名茶佛喜茶拿铁做了下架处理，同时就相关情况作出检查。

佛喜茶拿铁在售期间，在线下和社交平台上受到许多追捧，多个门店一度出现售罄情况。12月5日上午，记者从成都市区内的喜茶门店工作人员处了解到，佛喜茶拿铁已经下架。

外包装的宗教元素 遭受质疑

喜茶GO小程序显示，10月上线的喜茶芭比联名产品仍然在售，佛喜茶拿铁已不见踪影。客服表示，上架和下架产品是综合考虑饮品原料周期及评价后作出的调整，目前茶拿铁系列已根据顾客的反馈推出新品。

据了解，该产品及周边包装是由喜茶公司和景德镇中国陶瓷博物馆联名推出，于11月28日上线。联名产品的原意，是景德镇中国陶瓷博物馆与喜茶公司的共

同愿景，即通过创意和设计，让传统文化与现代生活相融合、与年轻人相互沟通，从而让传统文化焕发出新的活力和魅力。上线后，该产品在线下热销引起关注。部分消费者追捧该产品的同时，其外包装的宗教元素也遭到不少网友质疑。

打“擦边球” 佛喜茶拿铁全部下架

据了解，喜茶公司曾与多类品牌有过联名合作。今年5月，喜茶公司与奢侈品牌FENDI合作推出的联名款黄色手杯与手提袋更是火出圈。

新品不断、联名频出圈的喜茶此次被约谈，有相关人士表示，《宗教事务条例》《关于进一步治理佛教道教商业化问题的若干意见》(国宗发〔2017〕88号)《互联网宗教信息服务管理办法》等明确规定，禁止以宗教名义进行商业宣传。

深圳市民族宗教事务局工作人员表示，经过民宗部门和市场监管等部门会商研究，他们(喜茶)其实打的是个“擦边球”，“现在约谈他们，喜茶公司很配合，认错态度很好，12月3日已经全部下架了佛喜茶拿铁。”

成都日报锦观新闻记者 王柳
实习记者 吴茜

“燃火了，燃火了” 高速路上货车起火 “走前面，搞快点” 夫妻喊话司机，避免了事故

“这个车子燃火了，他不晓得啊？”
“走前面，搞快点！”
“燃火了，燃火了！”……
昨天，一则高速路上夫妻配合喊话提醒货车起火的视频走红网络，引发众多网友关注。大家纷纷为这对夫妻点赞：“这一声搞快点，听起有点‘歪’，但其实很温柔。”“举手之劳，就避免了一场事故。”“善良的夫妻，为他们的行为点赞！”昨天中午，记者联系到当事人房先生，听他讲述当时的情况。

据房先生回忆，事情发生在12月3日上午11时左右，当时他正载着妻子和朋友，从中江县来成都办事。当车辆行驶到成都市第二绕城高速公路时，房先生突然看到前方一辆小货车尾部冒出浓烟，还出现了一小团火苗，“因为行驶在高速路上，风很大，火苗也越吹越大，看起来很吓人。”

当时，车上三人都很着急，妻子易女士一直催促房先生“搞快点”，开到前方去提醒驾驶员。“当时我们的车速100码左右，很快就追上了货车。老婆刚打开车窗，一股热浪就涌了进来。”房先生说，因为着急，妻子一直扯着嗓门冲对方喊：“燃火了！燃火了！”房先生也不停地鸣笛提醒。小货车司机听到了提醒，很快就减速靠边，停在了应急车道上，随即下车处理。因为在高速路上，也没带足够的灭火器材，房先生一行随即驶离。

“当时没多想什么，就想赶紧提醒他停下来，趁火小的时候把它灭掉，避免更大的危险，也把损失降到最小。”房先生说。

成都日报锦观新闻记者 杨魁



在高速路上行驶的货车，尾部出现了一小团火苗 视频截图由当事人提供

交警提示

高速公路上切勿抛撒垃圾、烟头

根据视频，不少网友猜测事故的发生，有可能是因为其他驾驶员在高速上乱扔烟头，未熄灭的烟头落到了运送板材的货车上，引燃货物酿成了险情。

在此，交警部门提醒，高速公路上随意抛撒垃圾、烟头等行为存在极大安全隐患。《中华人民共和国道路交通安全法》第

六十六条明确规定，乘车人不得向车外抛撒物品，不得有影响驾驶人安全驾驶的行为；《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第六十二条明确规定，驾驶机动车不得向道路上抛撒物品。尤其是乱扔烟头，一旦遇到可燃物，很有可能引发火灾，一旦酿成严重后果，将面临法律的严厉处罚。

成华区： 以优良家风 促党风带民风

本报讯(陈俊英 成都日报锦观新闻记者 卢佳丽)“夫妻恩爱、父慈子孝、兄友弟恭，家庭和睦是血脉传承的根基，是事业发展的保障。提高自身素养，教育好子孙，建设好家庭，就是对国家最大的贡献……”日前，成华区费怀银家规“人睦千秋好，家和万事兴”被评为四川省第二届十佳“天府好家规”。

近年来，成华区纪委监委以成都市“濯锦”品牌为引领，开展系列“家风漫万家·幸福润中华”主题活动。依托全区廉洁文化公共传播平台，在群众办事大厅等公共区域100个终端显示屏上定期推送优秀家规家训、家风故事和红色革命故事，营造润物无声的良好氛围。同时，将廉洁文化建设与家庭家教家风建设有机融合，不断拓展家风建设载体、丰富传播方式，通过家庭助廉、家风倡廉、阵地宣廉等举措，教育引导全区党员干部厚植廉洁修身、廉洁齐家、廉洁从政的土壤，以清廉家风涵养成华清朗党风政风社风。

成华区纪委监委主要负责人表示，将以此次费怀银家规获评十佳“天府好家规”为契机，以“广兼为廉”理念全域推进廉洁家风文化建设，引导广大家庭树好家风，利他而行，积极营造和弘扬崇尚廉洁、抵制腐败的良好风尚。

青白江区： 专项治理 加强住房维修资金监管

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王丹)记者近日获悉，为加强住房维修资金监管，青白江区纪委监委结合城市住房建设管理领域专项治理工作部署，多措并举开展专项治理行动，确保取得扎实成效。

青白江区纪委监委积极开展监督指导工作，督促区房产保障中心完善台账管理制度，按问题来源、责任人、维修进度等建立维修事项报告响应及跟踪台账，并在此基础上，构建起“问题登记—专人盯办—督查核查—督促整改”的工作机制，确保监督工作走深走实。今年以来，派驻区住建局纪检监察组对房产保障中心全体职工开展了全覆盖监督性谈心谈话，以谈明责、以谈促廉，筑牢干部职工拒腐防变心理防线。

为加强事中、事后监管，派驻区住建局纪检监察组深度参与住宅维修资金业务随机抽检工作，对不符合规定的资金使用情况，立即督促相关责任人进行整改并追究相应责任。截至目前，该区开展专项督查、随机抽检8次，抽查业务件32个，针对抽检中发现的公示资料不规范等问题，已督促整改完毕。

四川天府新区正兴街道： “零距离”旁听庭审 开展廉洁共建活动

本报讯(成都日报锦观新闻记者 王雪钰)“今天的活动非常难得，是我第一次‘零距离’置身于庭审现场，感受十分震撼。通过此次旁听，让我觉得‘违规违纪违法’真的离我们很近，我们一定要时刻绷紧廉洁这根弦！”中建三局科创产业发展有限公司西部公司党委副书记、工会主席汪尧勇说道。

为进一步加强与辖区企业沟通联系、协作配合，共同深化党风廉政建设，筑牢廉洁防线，增强全面从严治党政治自觉，近日，四川天府新区正兴街道凉风顶社区与中建三局科创产业发展有限公司西部公司、中建壹品投资发展有限公司西部分公司、中国水电五局成都轨道交通项目党支部一起走进四川天府新区人民法院，以旁听庭审的形式，接受警示教育。

据悉，此次旁听庭审的案件是“原某国企干部受贿案”，通过公诉人详述被告人的罪行、询问发问、法庭辩论和被告人陈述等环节，给旁听者上了一堂生动的党纪国法课。“我们组织此次社企联动的旁听庭审活动，旨在以更直观的方式，用身边人、身边事教育我们的党员干部，希望我们的干部能以案为鉴知敬畏，以案为镜省吾身，厚植基层廉洁根基，擦亮基层清廉底色。”四川天府新区正兴街道党工委相关负责人表示。今年以来，四川天府新区正兴街道党工委积极推动社区和辖区企业一体共建，截至目前，已与中建三局等22家企业签订廉洁共建承诺书，与4家企业签订纪企共建协议，开展廉洁共建活动5次。

寒冬养生美食有哪些？锦观新闻直播间为您解答

蛋白质维生素含量丰富 冬季吃羊肉温中健脾

冬天是一年中最寒冷的季节，也是一年之中最适合通过食物来进补的季节。张洁怡告诉记者，冬季进补在饮食上建议多选择一些具有温补性质的食物，而羊肉就是其中之一。《本草纲目》中提到羊肉能暖中补虚，补中益气，开胃健身。中医认为冬季吃些羊肉也确实具有温中健脾、补肾壮阳的作用。

据了解，维生素B12和铁元素的缺乏可能导致贫血，而从营养学角度来看，羊肉富含丰富的优质蛋白质、B族维生素以及铁、锌等微量元素。这也证实了生活中

冬至节气即将到来，有哪些美食适合在冬天进补？昨天，成都日报锦观新闻直播间邀请到了成都市中西医结合医院临床营养科主治医师张洁怡为大家讲解冬季如何利用饮食养生。她表示，羊肉是非常适合冬季进补的食物之一，除此之外，红枣、桂圆、玫瑰花、枸杞之类热汤热饮也能起到御寒滋补的作用。

常说的吃羊肉“补血”，改善疲劳、乏力的说法。

“适量吃一些羊肉对防治缺铁性贫血有利。同时，与猪肉相比，羊肉的能量更丰富、脂肪含量更低，营养价值更高，肉质更细嫩。但是吃羊肉也有一些需要注意的地方，发热、牙痛、口舌生疮、口吐黄痰、体内有积热的人群是不宜食用羊肉的。”张洁怡说道。

热汤热饮御寒滋补 进补食材顺应季节变化

据了解，冬季寒冷，想要御寒除了羊肉这类蛋白质丰富的食物以外，还可以喝一些热汤热饮。像红枣、桂圆、玫瑰花、枸杞之类的食物用来泡水喝，在御寒的同时，还可以帮助女性在冬季滋补气血。



“老刘、老文，你们都先不要着急，坐下来慢慢说。”前不久，家住四川天府新区新兴街道凉水村3组的村民老刘和老文发生矛盾，争执着走进四川天府新区新兴司法所，工作人员赶紧上前了解情况。

原来，老刘家想留一道排水沟，但排水沟的位置距离老文家厨房很近。老文怕排水沟的水渗进厨房，就是不同意，原本和睦的邻居就这样赌起气来。

了解了双方争执的原因，司法所的工作人员专程上门查看情况，并分别站在双方的角度进行劝导，最终找到一个双方都能接受的方案。双方房屋的地界明确了，心结也打开了，院落又恢复了平日和谐的氛围。

这一幕，正是四川天府新区新兴街道坚持人民至上，践行新时代“枫桥经验”服务群众的生动实践。近年来，新兴街道以“三个融合”打造枫桥式司法所，为群众提供优质法治保障，将矛盾第一时间化解。据悉，新兴司法所成功荣获省级“枫桥式司法所”荣誉称号。

四川天府新区新兴街道 “三个融合”打造枫桥式司法所 高效化解基层矛盾

线上线下融合 快速收集问题

打开“天府新兴”微信公众号，在“在线信访”模块，工人小丁写下自己的求助信息……原来，小丁和工友们在新兴街道一处工地完成了项目，却迟迟没有拿到自己的报酬。

后台收到信息后，新兴司法所立即与小丁取得联系，了解具体情况并加以核实。随后，司法所与用工方取得联系，开展协商调解。在司法所的调解下，用工方与小丁及工友达成调解协议，明确了发放时间和违约赔偿等内容，用工方在约定时间内发放了全部农民工工资。

“太感谢你们了，让我们这么快就拿回了工资。”问题顺利解决后，小丁专程上门送上一面锦旗。

小丁的故事并非个例。新兴街道相关负责人表示，为方便群众反映问题、高效解决问题，街道在“天府新兴”微信公众号开辟“有奖监督”“在线信访”模块，并采取“集中回复+逐个走访”“线上回应+现场协调”方式，聚力解决群众反映的问题。

“不用跑路，上网就能快速反映问题、解决问题，确实更方便了。”居民李冬说。

阵地功能融合 提升工作效率

据了解，为进一步提供工作效率，新兴司法所还全面推行“前台综合受理、后台分类办理、统一窗口答复”工作模式，“零距离”“面对面”解决群众难题，并有机融合吴晓丽省级“金牌调解工作室”等个性化品牌调解室，共同化解居民矛盾。

本月，司法所和吴晓丽省级“金牌调解工作室”联动，解决了李婆婆的后顾之忧。原来，李婆婆今年88岁了，由自己的两个儿子负责赡养，但在本月村里社保分配户代表会议上，她的两个儿子却因为购买社保的出资比例闹起了矛盾。

“这次社保的相关费用问题你们两兄弟好好商量着办，都能解决，千万不要因为不必要的斗气放弃名额，不要让好事变坏事嘛。”眼看双方矛盾要激化，工作人员赶紧介入，了解两兄弟意见不一的原因。

最终，在工作人员的调解下，不到一天双方就成功达成协议，家中又恢复了往日的宁静，李婆婆也能在和谐的家庭里度过幸福的晚年生活。

“要做好自愿调节是很不容易的，调解员要耐心倾听双方当事人的叙述，找出纠纷原因及争执焦点，

对症下药。”司法所相关负责人表示，与“金牌调解工作室”等专业调解人员合作，往往能更好地推动问题的解决。

专群有机融合 凝聚工作合力

“化解居民矛盾是我们工作的重点，但仅仅依靠我们是不可能将所有问题都快速化解的。”新兴司法所相关负责人表示，经过深入调研，他们借鉴共建共治共享的治理理念，积极发动有意愿、有能力的党员、居民共同参与化解居民矛盾的工作中。

该负责人表示，经过探索，他们在街道辖区整合驻点律师、人民调解员、优秀党员、天府新乡贤等多方力量，成立调解委员会15个，培养专兼职人民调解员72名，创新打造“法润新花”少年普法志愿队伍、法治童村、“法耀夕阳”法治大院等新时代法治平台，解答群众咨询260余人次，顺利化解土地租金、劳动争议等案件213件。

“从群众中来，到群众中去，始终是我们工作的一项法宝，事实也证明，通过专群有机融合，凝聚工作合力，我们可以更好地化解居民之间的矛盾纠纷。”该负责人说。

新兴街道供图